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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

cantines scolaires
Question écrite n° 87837

Texte de la question

Mme Danielle Bousquet attire l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'écologie, de l'énergie, du
développement durable et de la mer, en charge des technologies vertes et des négociations sur le climat, sur les
produits issus de l'agriculture biologique dans les cantines scolaires. En effet, l'objectif de 20 % de produits bio
dans la restauration collective à l'horizon 2012, contre 0,7 % aujourd'hui, a été fixé lors du Grenelle de
l'environnement. Cependant, les produits bio coûtant parfois plus cher que les produits agricoles traditionnels,
cette mesure risque de se traduire par une hausse des dépenses des cantines scolaires. De plus, une part
importante de la consommation française de produits bio est importée, car la production française ne suffit pas
pour satisfaire la demande. Elle lui demande donc de lui indiquer quelles mesures le Gouvernement entend
prendre pour favoriser le développement d'une filière biologique française et permettre d'atteindre l'engagement
progressif d'atteindre 20 % de produits biologiques dans la restauration collective, en commençant par la
restauration collective publique.

Texte de la réponse

Suite au Grenelle de l'environnement, la circulaire du 2 mai 2008 portant sur l'introduction de produits bio dans
la restauration collective, puis la circulaire « État exemplaire » du 3 décembre 2008, ainsi que la loi n° 2009-967
du 3 août 2009 de programmation relative à la mise en oeuvre du Grenelle de l'environnement fixent la cible à
20 % de produits bio en 2012 (valeur des achats bio/valeur du total des achats alimentaires), pour les
restaurants dépendant des ministères. Le développement du recours aux produits bio par les services de
restauration collective de l'État entre dans la politique de l'État exemplaire et a notamment pour objectif de
participer au développement du recours aux produits bio dans l'ensemble de la restauration collective, publique
ou privée (dans ce cas sur la base de l'exemplarité de l'État). Pour atteindre les objectifs fixés par le Grenelle de
l'environnement, le ministère de l'écologie, du développement durable, des transports et du logement (MEDDTL)
a d'ores et déjà participé à la mise en place de différentes actions : des formations sur le thème « intégration des
denrées issues de l'agriculture biologique dans l'offre alimentaire des restaurants administratifs et inter-
administratifs » ont été mises en place par l'Institut de formation de l'environnement (FORE) ; plusieurs sessions
sont organisées chaque année. Ces formations traitent à la fois des enjeux de l'introduction de produits bio dans
la restauration collective, du développement de la connaissance de l'offre, et en particulier de l'offre locale, ou
des leviers de réussite dans la formulation d'un marché public. Bien que ces formations visent avant tout les
fonctionnaires d'État, elles sont aussi partagées avec le Centre national de la fonction publique territoriale
(CNFPT) qui est donc en mesure de répondre à des demandes émanant des collectivités territoriales ; l'État
soutient les actions de l'Agence bio, dont les travaux participent à la structuration des filières bio afin de mettre
en cohérence l'offre et la demande. L'Agence bio promeut régulièrement le bio et met du matériel de
communication à disposition sur son site Internet http ://www.agencebio.org. Les agents de la restauration
collective peuvent y trouver des outils qui pourront les aider concrètement à développer l'offre bio dans leur
restaurant, notamment un guide d'introduction des produits bio en restauration ou l'annuaire officiel des
professionnels notifiés en agriculture biologique. S'agissant de difficultés à s'approvisionner en produits bio du
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fait de la disponibilité réduite, le développement de l'offre bio fait partie des cibles du Grenelle de
l'environnement, avec un objectif de 6 % de la surface agricole utile en agriculture biologique en 2012 et 20 %
en 2020. Des crédits communautaires et nationaux permettent de soutenir cette croissance et la dynamique de
progression des surfaces en bio est fortement marquée en 2009 et 2010. Il convient enfin de noter que le
programme national pour l'alimentation a été lancé par le ministre de l'agriculture, de l'alimentation, de la pêche,
de la ruralité et de l'aménagement du territoire le 28 septembre 2010. Les services des directions régionales de
l'agriculture, de l'alimentation et de la forêt (DRAAF) sont en charge d'accompagner le développement de ce
plan. Chaque DRAAF comprend désormais un service régional de l'alimentation (SRAL) chargé de la mise en
oeuvre du programme au niveau local, au service des administrations publiques et des collectivités territoriales,
sur les questions d'alimentation. L'ensemble de ces outils et réseaux peut être utilisé par les acteurs qui
souhaitent développer l'offre bio en restauration collective. La collectivité territoriale ou l'association peuvent les
mobiliser pour établir les appels d'offres favorisant le recours au bio, identifier les fournisseurs de produits bio,
adapter le travail en cuisine aux produits bio, etc. La mise en oeuvre de ces différents avis permettra aux
collectivités de faire appel aux prestataires professionnels répondant le mieux à leur cahier des charges, dans le
respect de la réglementation nationale et communautaire.
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